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A harmadik szakaszhoz
A numerus clausus módositááról 

szóló törvényjavaslatot, amint 
előreláttuk, — valóban nem tud­
juk olyan nagy örömriadallal üd­
vözölni, mint a kormányprogramra 
esküdt és múltjukban inkább többé, 
mint kevésbbé ébredő szakaszokkal 
dicsekvő, — vagy azt eltakaró, 
laptársaink. Mi sem tekintjük ezt 
a kérdést a zsidóság szempontjá­
ból s talán innen van közöttünk 
az eltérés, ök azt mondják, örül­
hetnek a zsidók, hogy most kive- 
■ zik a törvényből az orcájuk sé­
relmes részt Miszcnntünk viszont 
még akkor is szégyenfolt a magyar 
tudományosságon a numerus clau­
sus, ha a zsidókat nem célozza tá­
voltartani a szellemi foglalkozások­
tól. Miszerintünk a tanulás szabad­
sága kézenfekvő emberi jog és sen­
kit a világon nem szabad korlá­
tozni abban, hogy tudományt 
gyűjtsön az egyetemeken, amennyit 
elégnek talál a hoz, hogy az életben 
boldogulhasson.

Más kérdés aztán, hogy tud-e 
boldogulni az életben. Valóban 
megesik, hogy diplomás ember nem 
jut olyan álláshoz, mely képzettsé­
gének megfelelne. De, bocsána­
tot kérünk, ez békében is meg­
esett s a legkitűnőbben végzett ta­
nulókkal is megesett s az emberek 
kiválogatásának ezt a munkáját 
csak a költő képzeletében végez­
heti el a falanszter parancsnok­
sága s tudós orvosi kara. S ha meg 
felemlítjük, hogy az Intelligencia 
tultengése elébb-utóbb kihalás tolv- 
lán is megszűnik s akkor előáll az 
a helyzet, hogy a szellemi mun­
kásokban hiányt látunk, — ezzel 
körülbelül végeztünk is a numerus 
clausus szociálpolitikai védelmével. 
A törvény époly tarthatatlan, mint 
volt akkor, amidőn az indokolás 
szerint „a magyarországi zsidóság 
körében számos félreértésre adott 
okot De ezek a félreértések leg­
alább félreérthetet lenek voltak. Az 
ellenben bizonyos, hogy az uj tör­
vényszakasszal szemben értetlenül 
all a jogérzékkel megáldott elme. 
Lássuk csak a hírhedt 3-tk szakasz 
helyébe lépő szöveget:

Az engedély megadásánál a 
nemzethüségi, erkölcsi megbízható­
ság követelményei mellett egyfelől 
a felvételt kérő megelőző tanulmá­
nyi eredményeire, illetve szellemi 
képességeire, másfelől arra is figye­
lemmel kell lenni, hogy elsősorban 
a hadiárvák és a harctéri szolgá­
latot teljesítettek gyermekei, továb­
bá a közalkalmazottaknak és a kü­
lönféle foglalkozási ágakhoz (me­
zőgazdasághoz, iparhoz, kereskede­
lemhez, szabad foglalkozá­
sokhoz stb.) tartozóknak gyerme­
kei, az ezen foglalkozásokhoz tar­
tozók számának és jelentőségének 
megfelelő aranyban jussanak a fő­
iskolákra és a felvettek számi az 
‘‘gyes törvényhatóságok között is 
■gazságosan osztassák szét.

A vallás- és közoktatásügyi mi­

niszter felügyel arra, hogy ezek a 
szabályok megfelelően alkalmaztas­
sanak.

A kihagyott feltétel mellett egy 
sereg uj megkötés jön és soha la­
zább, nehezebben végrehajtható, 
félremagyarázható törvényt, mint 
az uj numerus claususé lesz. Az 
Isten szerelmére, ki szabja meg 
ezeknek a kategóriáknak, foglalko­
zási ágaknak, előjogosultaknak 
számarányát? Amennyire ma belát­
ható, az uj numerus clausus az 
„egyéni elbírálás“, a „kiválogatás", 
a „súlybeli jelentőség és szám­
arány" lehetetlenül bonyolult rend­
szerének meghonosításával a ma­
gyar tudomány és szellemi elet 
megnyomoritója lesz. Nem lehet 
most sem eléggé hangsúlyozni, 
hogy a tanulmányi eredmények 
szempontjának egyedüli mértékként 
való megtartásával sem szabad nu-

m

merus clausust felállítani. Ám ha 
mégis van numerus clausus, más 
szempontot igazán nem lehetne 
figyelembe venni. Arról nem is be­
szélünk, hogy kevésbbé értelmes 
dolgot alig képzelhetünk, mint a 
tizennyolc éves gyerekek nemzethü- 
s ég én ele elbírálását egyetemi felvé­
tel alkalmából. Ugyan, hiszen ezek 
még kilenc évesek voltak a kom­
munizmus alatt! A mai kormányzat 
hát az idők végéig megszeretné ho­
nosítani s intézményviteni az ellen­
forradalmi szellemet. S nemsokára 
arra is rákerül a sor, hogy a kom­
munizmus alatt pólyában voltak is 
igazolják megbízhatóságukat.

Végül pedig: azt, hogy a zsidók 
őrülhetnek-e a módosításnak, vagy 
búsulhatnak rajta, majd a törvény 
végrehajtásakor mondhatjuk meg. 
Szerintünk egyelőre elhamarkodott 
lenne az optimizmus.

* •

Klebelsberg gróf, Rassay Károly, Farkas 
István és Gömbös Gyula érdekes nyilat­
kozatai a numerus clausus revíziójáról

Budapest, nov. 17. 
A numerus clausus revíziójának 

ügye napról-napra szélesebb hullá­
mokat ver a magyar politikai élet­
ben. Általában megállapítható, 
hogy a tervezett revízió sem a 
jobb, sem a baloldalt nem elégíti 
ki és csupán az egységespárt 
Bethlen megett felsorakozó csapa­
tai helyeslik. Alább közlünk négy 
nyilatkozatot, amely élénken jel­
lemzi a helyzetet. A négy nyilat­
kozó közül csupán a kultuszminisz­
ternek tetszik a módosítás terve, 
míg a jobboldali Gömbösnek a bal­
oldali Rassay val és Farkassal 
egyetemben súlyosan megbélyegző 
szavai vannak a javaslat „méltatá­
sára". Természetes, hogv Gömbö­
sék és Rassayék ellenkező elvi 
alapról támadják a rossznak tar­
tott javaslatot.

Klebelsberg Kunó gróf kultusz- 
miniszter

nyilatkozata a következő:
— A lényg az volt, — mondot­

ta Klebelsberg gróf — hogv kive­
gyük a javaslatból a zsidóságra 
sért lines részt.

A magyar zsidóság sárga folt­
nak tekintette a numerus clau­
sus törvényt. Éppen ezért meg­
változtattuk a javaslatot, mert 
a kormány véleménye szerint 
is a zsidóságban nem szabad 
annak az érzésnek lenni, hogy 
azért nem jöhet be az egye­

temre,, mert zs'dó.
Eddig, ha a zs'dó ember B-iistára 
került, a numerus claususra hivat­
kozott. A kormány a revízióval el 
akarja érni, hogy a jövőben ez uc 
történhessék meg.

Ezután a kategóriákra vonatko­
zóan nyilatkozott a kultuszminisz­
ter.

— A törvényjavaslatnak ezek a 
rendelkezései — mondta a kultusz­
miniszter csak irányelvek. A 
kultuszminiszter nem fog beleavat­
kozni abba, hogy az egyetemi ta­
nács kiket vesz fel a hallgatók 
közé, csupán azt fogja ellenőrizni, 
hogy a felvétel kategóriák szerint 
megfelel-e a revíziós törvényjavas­
lat szellemének. Majd így foly­
tatja a kultuszminiszter:

—• Az természetes, hogy a ja­
vaslat megvédi a keresztény 
érdekeket, ez azonban nem je­
lenti azt, hogy a zsidóknak 
risszabb dolguk lesz az eddi­

ginél.

Rassay Károly
munkatársunk kérdésére az alábbi 
lakonikus rövidségig de annál ért­
hetőbb választ adta:

A törvényjavaslat szülöanyja 
mondta Rassay, a gyávaság 
kifelé és befelé. Kiindulásában 
ham's, szövegében zagyva, tar­
talmában értelmetlen, indokolá­
sában kétszínű, célzatában go­
nosz. Sértő a törvényhozásra, 
amely elé ilyen törvényjavas­

latot mernek terjeszteni.

Farkas István
a szociáldemokraták álláspontját 
az alábbiakban ismertette:

A kormány nyilvánvalóan 
komédiázJk. Gyerekjáték az, amit 
itt a numerus clausus körül rendez'

A tanszabadságot nem lehet 
feltételekhez kötni.

Nem lehet az egyetemre járás tel­
tétele az, hogy valakinek milyen 
fizikai szervezete van, vagy apjá­
nak mi a foglalkozása. A hclcd- 
iziglcni büntetés korszaka lejárt. 
Itt csak arról lehet szó,

vagy eltörlik és teljesen hatá­
lyon ki vili helyezik a numerus 
clausus szégyentörvényét, vagy 

nem
Ha ezt nem teszik, akkor nyilván­
való, hogy a kormány csak politi­
kai játékosdit csinál és kirakattör. 
vényt készít a külföld számára,

Gömbös Gyula, a fajvédők 
vezére

a következőket mondta munkatár­
sunknak:

— Ami a numerus clausus reví­
ziójáról szóló novellát illeti, telje­
sen egyetértek a novellának azzal 
a törekvésével, hogy a numerus 
clausust továbbra is fentartsa. Tel­
jesen aláírom ennek a szociális 
megokolását is. Ami viszont a sze­
lekcióm! lás elveit illeti, a kormány 
által tervbe vett uj elvek az igaz­
ság és a gyakorlati érték szempont­
jából vitásak és ezért sok félre­
értésre fognak okot adni.

Meg vagyok győződve arról, 
hogy a zsidóság hamarosan 
vissza fogja sírni a numerus 
clausus eddigi formáját, mert 
az őszinte és igazságos volt, 
egyenjogusitotta a zsidókat a 

keresztényekkel.
A numerus clausus revíziójáról 
szóló novella ellen fogok szavazni, 
mert statisztikai alapon bebizonyít­
va látom, hogy o kereszténység ro­
vására és a zsidóság javára még a 
numerus clausus ellenére is eltoló­
dások történtek. Kétségtelen vi­
szont, hogy minden törvény gya­
korlati értéke és jelentősége a 
végrehajtástól függ

A kormány tagjai kijelentet­
ték, hogy az eddigi cél to­

vábbra is biztosítva lesz.
Ezt én tudomásul veszem. de ez 
sem akadályoz meg abban, hogy a 
revízió ellen szavazzak. Ki tudja, 
hogy egy marik miniszterelnök 
nem fogja-e a törvényt másként 
magyarázni, mert hiszen a politi­
kai utódok tudvalévőén nem szok­
tak ragaszkodni politikai testamen­
tumokhoz.

Az Ipartestüfet vasár­
napi közgyűlése

Az ipartestiilet elöljárósága leg­
utóbbi ülésén a legteljesebb elhatá­
rozottsággal az iparosszékház lé­
tesítése mellett foglalt állást. Er­
ről az iparosságot a vasárnap dél­
előtt 11 órakor tartandó rendkívüli 
közgyűlésen fogja tájékoztatni és 
kérni fogja a toovábbi leendők 
megtételéhez a felhatalmazd rt.

Az ipartestület elöljáróságának 
a székház létesítése kérdésében 
való megnyilatkozása városszerte 
élénk tetszésre talált s az iparos­
társadalom oly impozáns tömegére 
lehet számítani a vasárnapi köz­
gyűlésen, amilyen régen .vem veit. 
Ez érthető is lesz, mert olyan nagy 
ipari gócpont, mint amilyen Dvhre-
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cen nem viselheti magán továbbra 
is a nemtörődömség bélyegét, me­
lyet a jövő iparos nemzedék az 
elődökre joggal rásüthet. A vasár­
nap, közgyűlés egyben ünnep is 
lesz: elykor tesz tanúbizonyságot az 
iparostábor élniakarásáról. Debre­
cen négyezernyi iparosa az ípunvs- 
tület elöljáróságának nagy koncep­
ciójú akcióját bizonyára lelkes és 
készséges támogatásával követésre 
méltóan fogja méltányolni, mert 
hiszen amit az iparosság a székház- 
ügyben tesz és áldoz, azt önmagá­
nak teszi s az ebből efedő minden 
erkölcsi haszon öt fogja illetni.

A llagjarorszígi Byógpzerész 
Egyesület debrecenvldíkl kerü­
letinek renikhüll közgyűlése

A M. o. Gy. E. debrecenvidéki 
kerülete c hó 18-án délelőtt 10 
órakor az Angol királynő fehérter­
mében rendkívüli közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgysorozatán a 
gyógyszerészi kamarák, valamint a 
koipótlékos fizetőpénztár törvény­
tervezetének megvitatása, tovább,! 
a gyógyszerészek hitelkérdése és a 
gyógyszerészi Temetkezési Segély­
egylet ügye szerepelnek.

Különösen messzeható jelentősé 
gü a tárgysorozat első ké, pontja 
A gyógyszerészi kamarák es a kor 
pótlékos fizetőpénztár ügye régóta 
napirenden szereplő problémái az 
egyetemes gyógyszerészi karnak s 
igy e közgyűlés elé érthető érdek­
lődéssel néz nemcsak a tulajdo­
nosi, de az alkalmazott gyógysze 
részi kar is, mely utóbbinak a kor 
pótlékos fizetőpénztár megvalósu­
lása intézményesen és fokozatosan 
biztosítaná az emelkedő fizetések 
mellett az aggkori ellátás súlyos 
problémájának rendezését is.

A közgyűlésen az Országos 
Egyesület képviseletében megjele­
nik Koritsánszky Ottó ügyvezető 
igazgató is.

Vigest a Népházban
\ nagy közkedveltségnek ör 

vendö vigesték legközelebbi, szom
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trat és vasárnap, c hó ló. és 20-án 
este 8 órakor kezdődő műsorán lép 
fel Csapó Mária, a Csokonai-szin- 
ház volt kedvelt naivája, aki ver­
seket szaval és a „Faust"-ból Mar­
garéta imáját adja elő. Ugyanezen 
a műsoron mutatkozik be Mihály 
Ilona énekesnő, Hoór Temp's Er 

.zsébet kiváló növendéke opera­
áriákkal és müdalokkal. Bihary 
Zoltán cimbalomművész, ki csak 
nemrég jött haza nagysikerű am 
rikai turnéjáról, e régi magyar 
hangszeren klasszikus és magyar 
zeneszámokat fog bemutatni. Az 
utóbbiakat kellemes bariton hang 
ján énekli is, önmagát kísérve cirn 
halmon. Árvay László exotikus né 
gertánca, Nógrádi József kupiéi 
valamint az egyes magánszámok 
között P. Kovássy Irénke és Mar­
ton Aliz, továbbá az együttes többi 
kiváló tagjának felléptével jobbnál 
jobb vigjelenetek, tréfák, operett 
részletek kerülnek bemutatásra 

Jegyekről tanácsos elővételben 
özv. Róth Kálmánná dohánytőzs 
déjében, Kossuth ueca 58. sz. a. 
gondoskodni. Zsöllye 1 pengő, I r
ülőhely 80 fillér, 11. r. 60 és III. 
r. 40 fillér.

Budapest, nov. H- 
Huszár Károly elnök té» 

egy órakor nyitja meg a kepvrselo

Mór »«Ul '«I
elsőnek a napirenden levő torv eny 
javaslathoz, amely az ‘P^anJJ 
lalkoztatott gyermekek,
,-uak és nők védelméről szol. Az 
ellenőrzés hiányát k'íogaso^ 
avan követelheti az allam a 
nosotkól, hogy éjszaka tiYem ^ 
kot és nőket ne dolgoz assanak, 
mikor az állam a vasútnál es 
postánál alkalmaz e,szaka hata
kuniakat és nőket.

Frűywirt Mátyás az ege- - 
vonalon az ellenőrzés szigorub ^ 
tételét követel, a fiatalkorúak =s 
a nők védelme érdekeben.

KéthlyAnna: A lavaslattal
loglalkozva, azt a megallapd^ 
teszi hogy a kereskedelmi minisz­
ter deferált az érdekeltségeknek.

Ha a javaslatot elolvasom, 
önkéntelenül emlékezetembe todid 
a vasárnapi antiszemita gy 
egyik szónoknak tett k.jelentese, 
amely szerint ez a többség a zsido- 
bankárok pénzén került össze.

Berky Gyula: Sajnos, bennün­
ket a saját pénzünkön választot­

tak meg! .
Felkiáltások a szociaUs-

táknál: Csakhogy bevalják! (Nagy 

zaj.)
Kéthly Anna: Addig, amíg a 

tadományos pályák tömöttségc c - 
len a numerus clausussal védekez­
nek, semminemű intézkedés nem 
történt az ipari pályák tulzsu o 
sága ellen, még arranézve sem 
hogy a nőket és gyermekeket bi­
zonyos munkáktól a gyárakban el­
tiltották volna. Ma az a helyzet, 
hogy az apót kidobják a gyárból es 
helyette olcsó munkabérért odave­
szik az anyát és gyermekét. Ilyen 
körülmények között az egyke el­
len beszélni hiprokizis. (Mozgás es 
idegesség a Ház minden oldalán.)

Kifogásolja, hogy a javaslat meg­
engedi az úgynevezett bánya ku - 
színi munkánál gyermekek alka - 
mazását. Szóváteszi, hogy textil- 
gyárakban. vegyészeti gyárakban

alul gyermeket az iparban alkal­
mazni ne lehessen,

Kéthly Anna beszédet a kor­
mánypárton mindössze barom kép­
viselő hallgatja, mire a kereslted 
lemügvi miniszter lusiet az üléste­
remből, hogy az esetleges szava­
záshoz behívja a kormánypárt 
képviselőket. Csakhamar lobról

és balról sietnek be az egységes­
pártiak, mire a szociáldemokraták 
oldaláról gúnyos derültséggel és a 
felkiáltások özönével fogadjak 
őket:

Segítség! Segítség! Jönnek a 
mezei hadak! Veszélyben a kor­
mány helyzete! Jön a póttartalék! 
Mi az öreg rezervista? kiáltják
a szociáldemokraták

Minthogy még több szociáldemo­
krata képviselő volt (eliratkozva a 
javaslathoz, szavazásra nem került 
a sor.

Az ülés pontban két órakor ért 
véget.kép vi selőket. Csakhamar,

Előre igazolja magat 
a városi tanács

A közgyűlés függetlenségi part, 
tagjai, de különösen vezérlik, 
Hegy meg, Kiss Pál dr. országgyű­
lési képviselő, ma néhány hónap 
alatt is, amíg tagjai voltak a tör­
vényhatósági bizottságnak, mniden 
alkalommal megmutatták, hogy hí­
vek maradnak kimondott szavuk­
hoz és hogy e szó náluk nemcsak 
üres mondás, hogy mindenkor a 
kisemberek, a nélkülözők érdekeit 

, fogják képviselni. E kimondott 
; szavukhoz való ragaszkodás, a kis- ? 
I emberek érdekeinek szolgálata na 

nyitotta őket akkor, amikor Hegy 
megi Kiss Pál dr. a város érdeké­
ben megtette várospolitikai progra­
mot jelentő indítványát s ebben 
többek közt azt kérte, hogy a kül­
sőségieknek adjon a város tiz aj 
jóvizii kutat. A közgyűlés, amikor 
az indítványnak majd minden pont­
ját elfogadta, a tiz kútra vonatko­
zóan a tanács javaslatát tette ma­
gáévá és kimondta, hogy mivel már 
több kút létesítését úgyis elhatá­
rozta. a kért tiz kút fúrását nem 
rendeli el és a kutakkal való ellá­
tás kérdését a kevtségi szabályren­
delet későbbi módosításával kap­
csolja össze.

Ez ellen a határozat ellen Hegy- 
megi Kiss Pál dr. és társai felebbc- 
zést adtak be, amelyet most ter­
jeszt föl a városi tanács a bclügy-

tésben a városi tanács azt mondja, 
hogy hét kutat az idén furatutt, né­
gyet jövőre épit s igy még többet 
V. sz meg, mnit amennyit az indít­
ványozó kért. Ez azonban megke­
rülése a dolognak, mert az indítvá­
nyozó a létesítés stádiumában lévő 
kutakon kívül kérte azt, hogy a 
költségvetésbe 10 kút fúrását t ve­
gyék be, mert nemcsak ennyi, ha­
nem ennél sokkal több jóvizii kút­
ra is szükség van.

A városi tanács azt is figyelemre 
méltó körülménynek tartja a maga 
igaza mellett, hogy a kért kutak 
feleslegesek, hogy vannak so­
kan, akik már azért is panaszkod­
nak,' hogy négy-ötszáz méternyire 
kell menniük a vízért. Hát ez a 
körülmény aligha lehet a tanács 
mellett szóló érv. Mert bizony 
nagy távolság az 400—500 méter­
nyi utat tenni a vízért s bizony a 
tekintetes tanács is soknak találná 
ezt a távolságot télviz idején 22 
25 fokos hideg mellett, vagy sza­
kadó csőben, vagy forró nyáron, 
amikor sűrűn kell a friss viz. Le­
het, hogy a miniszter a tanácsnak 
ad igazat, de ha lelkiismeretesen 
bírálják felül a kérdést cs elolvas­
nák a tiszti főorvos havi jelenté­
seit és nagyszerű előadását, talán 
mégis a kisemberek nyernék meg 
az igazat és a kutakat.

,A-n~y——................... «-■
Huszonhatmillió facsemetét ültettek el 

Bt év alatt a debreceni erdőkben
\ városi tanács egy része Ma- ( hogy 

goss György dl. polgarmestei el
S=kV^50 fok hőségben nöklete alatt, mint ellenőrző bi- 

r. 1 r, ... -i t 1 o .,„iKciarln n7 prnokel kíS rn«IÜ'dolgoznak napi 8—10 sőt néhol 12 
órát is. Természetes, hogy tizper- 
cenként viszik ki ezekből a gyá­
rakból az elalélt nőmunkásokat.

Csik József: Különösen he­
lyesli a javaslatnak azt az intéz­
kedéséi, hogy tizennégy éven aluli 
gyermekeket nem lehet alkalmazni 
az iparban

Rothenstein Mór: Ez csak 
dikció.

Podmanlczky Endre báró: 
Honnan tudja Móric?

Rothenstein Mór (a padot 
verve): Benne van a törvényjavas­
latban, hogy ez a rendelkezés nmn 
lép életbe! Olvassa cl. (Z-ai.)

A részletes tárgyalás scran a 4. 
fj-nál Kéthly Anna szólal tel, 
aki a 12 és 14 év közötti átmeneti 
idő törlését követeli és annak ha­
tározott leszögezését, hogy 14 éven

őszi 
és 
téli

zottság bejárta az erdőket és meg 
tekintette az uj telepítéseket és 
erdősítést. Az ellenőrzés több na­
pig tartott s az volt a célja, hogy 
az 1622-ben megkezdett, tehát öt 
éves állami erdökezelés, illetve er­
dősítés eredményét megállapítsák. 
Erről a szemléről Zöld Józseí gaz­
dasági tanácsnok most terjesztette 
be jelentését a városi tanácshoz s 
ezzel együtt beterjesztette az vidő- 
igazgatóság ama jelentését is, hogy 
milyen nagy területen mennyi cse­
metét s magot ültetett eh

A jelentés igen szép eredménye­
ket tüntet föl, amelyek alapjai ad­
ják majd annak az elhatároz,!-nak, 
dogy Debrecen város törvén-, haló- 
sági bizottsága az erdőkezelesre 
vonatkozóan megujitja-e az állam­
mal kötött szerződést, vagy sem. 
Az arra kötött szerződés ugyanis,

ben a városi erdőket a földmivc- 
lésügyi minisztérium tisztviselő' 
kezelik, ez. évben lejár s a törvény­
hatósági bizottságnak döntenie kel 
a léiéit, vájjon ezt a szerződés 
további öt évre újból megköti v-e, 
vagy pedig az erdőkezelést vissza 
veszi a városi kezelésbe.

A jelentéseket csütörtöki ü'ésen 
tárgyalta a városi tanács. Az erdő- 
igazgatóság kimutatása szerm 
,922 1923 1924, 1925 és 1926.
években uj erdős,tés történt 663 
hold földön, amelyre k
18000,000 csemetét es elvc.i 
21'7 métermázsa makkal es ,‘”u 
magot. Pótlást végeztek 4285 „o
erdőben, ahol •*£
darab csemetét. A beultete k
1.1 tehát 10921 held * ek 
26.475.000 esmetét. A 
összege 114.722 pengő.

Zöld József tanácsnok le vnv'ő 
ben előadta, hogy azokon^

i£»y I‘i VVV1I nz. illírt r\ V» iv/v V o z. ^ ■ «. w ~' -Q/ ^^
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erdőségekben, amelyeknek leültei 
nem terheli legeltetési, kaszáltatasi 
l0ri, valamnt a guti erdőn is, na- 
„v rí szép eredményt tapasztalt az 
ellenőrző bizottság, amely megal a­
pította, hogy az erdökezelóseg ki­
váló munkát végzett. Ezzel szem­
ben a belső erdőségeken, ahol az 
erdőknek annyi ellensége van, az 
erdősítés már kevésbbé sikerült de 
mCg lehetett állapítani, hogy az 
állami erdőkezelőség itt is •.gyeke- 
zett eleget tenni kötelezettsegének. 
Kétségtelen, hogy ha a város a jö­
vőben is hoz áldozatokat az erdő 
érdekében, nagyon szép, rendezett 
erdeje lesz, ami meghozza a maga 
kamatját, mert ez az erdősítés a 
vagyon szaporítását jelenti.

Megess György dr. polgármester 
megállapította, hogy a telepesek­
kel történő telepítések egynéhány 
kevés területet kivéve, ahol lelki­
ismeretes telepes dolgozott, a ieg- 
naayobb részben silányok és na­
gyon gyenge eredményt mutatnak
ki,

\ városi tanács a jelentést tudo­
másul vette és azt beterjeszti a 
közgyűléshez, hogy ez döntsön: 
(elmondja-e az erdőkezelési szerző­
dését: az államnak, vagy meg-

it,.*.

Bthozták az Bgytoéjie a tin­
iül gyilkosság gyanúsítottját

A téglási gyilkosság elkövetésé­
vé! gyanúsított Petrovits Péter vad- 
orzőt a csendőrök csütörtökön dél­
előtt átadták a debreceni ügyész­
ségnek. A vizsgálóbíró csak pénte­
kén délelőtt fogja kihallgatni. A 
Thuróczv .lózsef napszámos meg­
ölésével' gyanúsított Petrovits Pe­
ter felesége csütörtökön bejött Deb­
recenbe és a férje védelmével dr. 
Fényes .lenő ügyvédei bízta meg.
A védő az ügvröl a következőket 
mondta:
_ Még nem láttam a Pclrovits- 

íéle aktákat. Nem ismerem az 
ügyet, csak annyira, ahogy nekem 
ma a vádlott felesége azt elmondta.
Ha bebizonyosodik az, hogy Petro- 
vits mint ahogy nekem az illető 
felesége mondotta egy őzre lőtt 
és ezek a lövések találták a szeren­
csétlen Thuróczyt, akkor a véde­
lem szerencsés helyzetbe került- 
Meri ez a körülmény a bűnügynek 
egészen más fordulatot ad.

_Még a Petrovits feleségével
beszéltem, aki érzékeny jelenetek 
között, zokogva bízott meg a véde­
lemmel, amit elvállaltam.

.>•,♦<»»

Szondy György Áprlly-előadása 
az Irodaim! és Művészeti 

tanfolyamon
Szerdán délután tartotta meg 

Szondy György tanár Áprily La­
josról, az elszakított Erdély legki­
válóbb költőjéről szóló előadását.

Színes és érdekes képet festett 
Áprily életéről, belevegyitve ez 
életrajzba barátságuk közös emlé­
keit és találóan világította meg Áp­
rily lelki fejlődésének fontosabb 
mozzanatait egy-egy szép Áprily- 
vers bemutatásával. Az egész elő­
adás alkalmas volt arra, hogy Áp- 
rilyt, akit Csonka-Ma^varországon 
még mindig nem ismernek és nem 
méltányolnak kellőképen, megsze­
reltesse a hallgatósággal.

A tanfolyam legközelebbi előadá­
sa szombaton délután hat órakor 
lesz, amikor Grosz Ernő tanár az 
uj héber irodalom kialakulásáról 
fog beszélni.

Elütötte egv kerékpáros katona — négy 
éra múlva meghalt a klinikán

Az Árpádtéren kedden délben 
délben egy katona elütötte kerek 
páijával özv. Kozma Sándorné 
Bercsényi ucca 56. szám alatt lakó 
asszonyt, akinek látszatra nem tör 
tént súlyosabb sérülése és a vend­
or hazakisérte a lakására.

Az eset után azonban négy iná­
val azonban az asszony panasz­
kodott, hogy a feje nagyon fúj és 
az eszméletét is többször elvesz­
tette. A családja kivitette az egye­
temi klinikára, de ott sem tudtak

se'Uleni rajta, mert meghalt, A ro­
konok jelentést tettek a rendőrsé­
gen a halálesetről és annak a gya 
„ujoknak adtak kifejezést, hogy a 
halált az a sérülés okozta, ami- 
akkor szenvedett, mikor a kerék­
páros katona elütötte.

A rendőrség az ügy iratait át­
tette a katonai ügyészségre, az 
asszony holttestének íelboncolasat 
pedig, elrendelték, hogy megálla­
píthassák, mi okozta a halai'.

m

Kutatják a temetői titokzatos rablót 
és kerékpáros elhurcoléját

Megírtuk, hogy a Kossuth uccai 
temetőben Vincié András 11 éves 
iskolás gyermeket megtámadta egy 
álarcos rabló és letépte a kabátjut, 
de elvinni már nem tudta, mert a 
vakmerő rablót egy imerctlen ke­
rékpáros férfi elfogta, megkötözte 
és magával hurcolta. A rablónak es 
az ril elíogáó kerékpárosnak nyo­
ma veszett és a rendőrségnek nem 
sikerült őket clőkeriteni. A rendőr­
ség a megtámadott gyermek vallo­
mása alapján közli a rablónak es 
a titokzatos kerékpárosnak a sze- 
mélyleirását:

A támadó magas, soványtermetü 
egyén volt. Rövid, fekete színű, fe­
hér csíkos, kopott őszi-tavaszi lei- 
öltöt. pepita bricsesznadrúgot és 
fekete szinti rongyos mi cl sipkát vi­
elt, A nadrág mindkét térd (előli 
részén barna foltdarab volt. Kezei 
barnásak, durvák. Az arcot álarc 
fedte, amely barna színű papírból

készült. Csak a szemeknek volt 
nyilas hagyva az álarcon, a száj­
nak, orrnak nem. Az álarcra le ­
felé álló, nagy fekete bajusz volt
festve. .

A biciklista személy leírása a Kö­
vetkező: alacsony, kövér, munkás 
kinézésű, kerek, kövér aicu, haja 
fekete, felfelé fésült, sárgás haju- 
rza van, egyébként borotvált az 
arca. Kopott, fekete őszi-tavaszi 
kabátot, fekete, hosszú nadrágot, 
hosszuszáru fekete, eugos cipót vi­
selt. Kabátjának jobb also sarkán 
fekete folt volt. Kerékpárja fekMc- 
szinü, a két fogó pedig fából van 
rajta

A rendőrség felhívja mindazok­
nak a „figyelmét, akik esetleg va 
lami közelebbit, pontosabb adatot 
tudnak, vagy valami bejelenteni 
valójuk van erre az ügyre vonat­
kozólag, hogy a rendőrség 11. cm. | 
88. zámu szobájában jelentsék be.

Bethlen gróf miniszterelnök: A kormány 
állásátköti a numerus clausus javaslathoz

1 1 ' < 1..... 1 tn1 c
Budapest, november 17. Az egy­

ségespárt mai értekezletén Kle- 
belsberg Kunó gróf kultuszminisz­
ter ismertette a numerus clausus 
módosításának ügyét.

A nehézség először jogi termé­
szetű volt, — mondotta, mei. a 
trianoni békeszerződés 58. szakasza 
úgy szól. hogy vallásfelekezetbeli 
különbséget a polgári jogok élve­
zete tekintetében egyetlen magyar 
állampolgárra sem lehetnek hátrá­
nyosak.

A módosító javaslat beterjesz­
tése tehát részint külpolitikai, ré­
szint belpolitikai természetű meg­
fontolás következménye volt. A 
szelekciónál a kormány elsősorban 
a hadiárvákra gondol, azután a 
tényleg hadban voltak gyermekeire, 
ezek titán következnek koordinális 
sorrendben a közalkalmazottak 
gyermekei. Azután a mezőgazda 
súgnak, továbbá az iparnak, keres 
kedelcmnek és a szabadfoglalkozá 
suaknak gyermekei. Figyelemmel 
kell lenni arra is, hogy a felveen­
dők száma igazságosan oszoljék cl 
a törvényhatóságok szerint.

Bethlen István gróf miniszterel­
nök hangsúlyozta, hogy nem a nu­
merus clausus megszüntetéséről 
van szó, hanem «a benne foglalt 
szelekció elvek megváltoztatásá­
ról. Fokozottabb * mértékben kell 
arra törekedni, hogy az intelligen­
cia a gazdasági életben elhelyezke­
dést találjon. Nem tartaná helyes­
nek, ha megengednék, hogy az 
egyetemeken magasabb tanintéze­
tekben, úgy mint Nagymagyaror-

gon korlátlanul végezhesse ma is 
.mindenki tanulmányait. A kivá­
lasztás eddigi elvének megállapítá­
sát elsősorban azért javasolja a 
kormány, mert a magyar állampol­
gárok egy része nagyjában bizo­
nyos ellenszenv, kisebbítés érzését 
érzik.

A népszövetségnél csak idcig- 
óráíg sikerült elodázni a kedvezőt­
len elöntést. A módosító javaslat 
szövegéhez nem ragaszkodik a 
kormány. A kormány olyan kivá­
lasztási elvre törekedett, mely egy­
felől nem érinti az érzékenységet 
és jogi szempontból sem esik kifo­
gás alá.

- Egyesek felvetik a kérdést, mi 
lesz a törvény módosítás praktikus 
eredménye. Azok a remények, ame­
lyeket bizonyos liberális körök e 
javaslat módosításához tűznek, a 
prakszisban bizonyos csalódással 
fognak járni. Ezt nyíltan meg­
mondja. A szelekciós elv megvál­
toztatásával bizonyos változások 
mindenesetre lesznek, de azok nem 
lesznek olyan lényegesek, hogy 
mindenkit kielégíthessenek. Eléged­
jék meg a magyar zsidóság egyelö- 

j re azzal, hogy a ránézve sérelmes 
rendelkezéseket, azokat, amelyeket 
sárga foltnak érzett, kitörli a kor­
mány.

A kormány állásúi köti a javas 
lathoz s ennélfogva kéri a pártot, 
hogy tegye kötelezővé megszavazá­
sát.

A párt helyesléssel fogadta el az 
indítványt.

Eltemették özi. Hittel IgeM
A tragikus hirtelenséggel elhunyt 

Ritter Ignácnét csütörtökön de 
előtt temették cl, általánosan mely 
részvét mellett. Debrecen mtel >- 
gens társadalmának őszinte és me y 
részvéte impozáns módon nyi va 
null meg a temetésen és a gyászoló 
tömeg soraiban ott voltak a társa­
dalom vezető tagjai is, akik szomo­
rodott szívvel kísérték utolso al­
jára az általánosan tisztelt és c 
csült, kiváló íérjél rövidesen a 
sírba követő méltó élettársai.

A gyászszertas az izraeli a 
polgári leányiskola udvarán folyt 
le, ahol a koporsó lelett dr. Seb e- 
slnfíer Sámuel főrabbi mondott 
szívbe markoló, költői gyászbeszé­
det. plasztikus szavakkal méltatva 
az elhunyt uriasszony emberi es 
női erényeit.

Majd megindult a hatalma, 
gyászmenet a zsidó temetőbe, ahol 
a részvét megindító jelei közt 
örökre elhantolták özvegy Rltler 
Ignácné földi tetemét.

Negjienlt ins szetzöléshosz- 
szibbitist kér a Haltenyésztő

A Haltenyésztő Részvénytársa. 
sá<i, amely a hortobágyi halastava­
it al, a 300 hold területet bérli a 
várostól, most az iránt érdeklő­
dött a városnál, hogy hajlandó 
lenne-e az 1946-ban lejáró szerző­
dést 45 évvel, tehát 1990-ig meg­
hosszabbítani. A Haltenyésztő az­
zal a megokolással kéri a szerző­
dés meghosszabbítását, hogy foly­
tatólagosan igen nagy értékn be­
ruházásokat akar létesíteni, ame­
lyeknek amortizációját csak úgy 
kaphatja meg, ha hosszabb időre 
szóló szerződés van birtokában. Ez 
uj beruházások nemcsak az üzem 
kiterjesztését és fejlesztését céloz­
zák. hanem azt is szolgálják, hogy 
a Haltenyésztő nagy kivitelt akar 
létesitení. Ezért hívta meg ,iz el­
múlt hetekben Mayer dános föld- 
mivclésügyi minisztert, akinek be­
mutatták a halastavakat és hal­
gazdaság! üzemet s akit meg akar­
nak nyerni annak támogatására, 
hogy a haltenyésztő megkapja 1 
kedvezményes vasúti szállítást és 
kedvezményes kivitelt.

A városi tanács csütörtöki ülé­
sén foglalkozott ezzel a kérdéssel 
s kimond!a, hogy elvileg hajlandó 
erről az ügyről tárgyalásokba bo­
csátkozni a haltenyésztőiéi. ez

Külföldi filmgyárak 
részére keresünk

alkalmas egyéneket.

Válaszbélyeges levélben! 
megkeresőire kimerítő 

értesítést küld :

International Film Artist Cen­
tral Budapest, József körút26
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azonban először ajánlatát ‘egy 
mC|j Írásban s részletezze, hogv 
milyen méretű é' milyen cél a beru 
házásokat akar a tái saság létesí­
teni s milyen mértékben hajlandó 
a társaság már most a haszonbért 
felemelni, illetve ellenértékét adni 
a szerződés meghosszabbításáért.

Az uj beruházás kapcsán, ame­
lyek azzal járnak, hogy a régi ha 
lastavak helyett újakat készítenek, 
gyakorlatban nyer választ a város 
arra a kérdésre, hogy kilugózás« 
a tőidnek állandóan vízzel törté­
nő kezelése által elveszti-e szikes­
ségét s használható mezőgazdasági 
megművelésre alkalmas földdé va- 
lik-e.

HÍREK
A hadifogoly

Hz évvel a háború után még min­
dig, mint „hadifogoly" cl. A hiva­
talos regisztereken talán egy hadi­
fogoly sincs már, de a katonai 
nyilvántartókat és az ,.eltűnt jel­
zést megcáfolja a valóság. Ki tudja, 
hányán vannak még, akik az ázsiai 
Oroszország minden emberi kultú­
rától elzárt steppjein lézengenék s 
tavasszal arra gondolnak, hogy Vi- 
rágzik-e már az akác a T iszapnr- 
ton? Ki tudja, hányán vannak, 
akik a szibériai ólombányák vidé­
kén torzonborz szakállal, beesett 
szemmel még mindig remélnek, 
hogy egyszer hazakerülhetnek, a 
kis faluba, ahonnan elindultak fia­
talon s a nagy mámor pnskacsöbe 
tűzött virágaival és biss dallal aj­
kukon.

Csak olyankor jutnak eszünkbe 
még ezek a hadifoglyok, amikor ti­
zenhárom évi fogság után hazatér 
egy-egy leírhatatlan kalandok, em­
berfeletti szenvedések emlékével. 
Mint ahogy most, épen most érke­
zett haza Mezöcsátra egy' magyar 
fogoly, pontosan tizenhárom évi 
rabság után.

Vájjon hogy látja egy ilyen ha­
zatért fogoly a megváltozott orszá­
gát, megváltozott faluját, hogy 
látja rokonait és azt a leányt, akit 
menyasszonyként hagyott itten és 
most már másnak a felesége. Vagy 
azt az asszonyt, aki! fiatal hitves­
ként hagyott a háznál, aki már 
minden reményét elvesztve, hivata­
los Írások tanuságtélelére támasz­
kodva, más falubeli ember felesége 
lett. Mert ez is előfordul és ezen­
felül annyi más tragédia. Tizen­
három év nagy távolság egy em­
ber életében és ez a tizenhárom 
év a hadifogoly életében tizenhá­
rom évszázad. Ezalatt idők rohan­
tak, fejlődtek csatasorba és buk­
tak el. Ez alatt a legegyszerűbb 
emberek lelke változott át a leg­
komplikáltabb Szenvedések tortú­
ráin egészen az ismeretlenségig.

Idegen világból is átváltozott ér­
zelmekkel tért haza a hadifogoly, 
arra a földre, ahol sem az embe­
rek, sem pedig a szülőföld nem 
azonos többé azzal, amit ottha­
gyott. Elkerülhetetlen a csalódás 
mindkét részről. Csalódnak azok, 
akik otthon a vér ösztönös örömé­
vel ujjonganak az elveszettnek hitt 
testvér láttára s calódik az, haza­
tért. Előfordul, hogy az egymásra 
találtak között a régi megértés nem 
éli többé helyre. Előfordul, hogy 
a találkozás nyomán a meg nem 
értés következtében konfliktusok 
támadnak és véres tragédiák.

Es ha előfordul, emberileg meg 
magyarázható. Mint ahogy embe­
rileg megértjük és ujjongani tu-

Kiállítási pavilont, műjégpályát, sporttelepet, művész­
im!, aliandó mutatványos bódékat, esetleg szállót 

akar ópiteni a városi tanács a Nagyerdőn
A városi tanács csütörtöki ülé­

sén Zöld József tanácsnok nagyon 
érdekes tervet terjesztett elő, ame­
lyet Korsos József tb, tanácsnok, 
műszaki tanácsos készített s amely j 
azt mutatta be, hogy miként akar- 
ják a Nagyerdőt parkírozni. A terv 
igen szép és nagy perspektívát nyit 
meg a Nagyerdő jövő fejlődésében. 
Azonban a terv kivitele olyan hor­
ribilis költségeket kíván, hogy a ki­
vitelt a gyakorlatban alig látjuk le­
hetőnek.

A terv szerint a Simonyi ut vé­
gétől a csőszházig terjedő részt 
teljesen üressé teszik, hogy ez által 
szabad és szép kilátást nyerjen a 
közönség a Nagyerdőre. A Simá­
nyi ut végén a mai csőszház mel­
lett és ezzel szemben két nagy és 
szép házai építenek. A lövölde felé 
cső részen ’ kiállítási pavillont cs 
ennek udvarán műjégpályái létesí­
tenek. A villamos végállomástól az 
ut egyenes vonalban csatlakozik a 
pallagi mfmthoz s ugyancsak egye­
nes ut a sporttelephez. A mai diák- 
játszótérből ifjúsági sportferef csi­
nálnak A klinikák sarkánál a túlsó 1
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dunk, amikor a magyar íild hal­
latlanul erős. nagy asszimiláló 
ereje a végén mégis csak saját ké­
pére formálja a fiait, azokat is, 
akik egy fél emberöltőn át idegen 
rabság kenyerét ették.

Talán helyes vo!nal hogyha még- 
egyszer vennék maguknak a hivata­
los körök és bármilyen áldozatok 
árán is, felkutatnák, kinyomoznák, 
hogy a tőlünk távoleső, messzi vi­
lágrészeken hányán vannak még 
labsághan sínylődő magyarok. Há­
nyán vannak még. akiket az élet 
vihara és a nagy háború szeren­
csétlensége elsodort tölünk. Ideje 
volna, hogy egyszer közmegnyug­
vásra véglegesen likvidálják ezt a 
kérdési. Hiszen minden fáradságot 
megér az a titokban tiullatott 
könny, amelyet itthon, a Tisza 
partján és távol, a Volga partján, 
í cménytelemil sir még néhánv száz 
ember.

Izraelita istentiszteletek. A
Deák b erenc uccai templomban 
Chajé Szóró szombatján: pénteken 
este 4, szombaton reggel egynegyed 
8. délelőtt tél 11, délután 3 és este 
háromnegyed 5 órakor. A Kápol- 
nási uccai templomban szombat 
reggel fél 8 órakor. Hétköznapokon 
reggel háromnegyed 7 és este egy 
negyed 5 órakor.

— Közgazdasági előadás a Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyamon,
Szoir.báton, c hó 19-én. a Népszerű 
1 őiskolai Tanfolyamon, a Kollé­
gium dísztermében Ditzig Alajos dr, 
kereskedelmi és iparkamarai titkár 
előadást tart a drágaságról, fűre 
az előadásra az érdeklődők figyel­
mét felhívjuk. A kérdés nagyon is 
általános érdekű, mert hiszen a 
drágaság problémája valamcny- 
nyiünkre faglalkozzásra tekintet 
nélkül érint,

Versenytárgyalás a hirdetés- 
vállalat bérletére. A városi tanács 
a városi hirdetési vállalat, illetve a 
hirdetési jog bérletére versenytár­
gyalást irt ki. A bérlet ideje 12 év 
a versenytárgyalás határideje de­
cember 2.

. Idalon a pallagi ut mellett mii- 
termes miivészház épül. A vurstli­
kat a sporttól1 mögé helyezik s ott 
állandó bódékat létesítenek. A 
nagyerdei fürdőre vonatkozóan két 
megoldást ajánl a terv: vagy mai 
helyén maradjon, vagy a mostani 
lánchelyekre kerüljön. Amennyiben 
sikerül a remélt hőforrást felfe­
dezni, a fürdőt felépítenék s mel­
léje szállót és egyéb épületeket is 
építenének. A tenniszpályákat vagy 
a pallagi ut mellett, vagy a irai 
katonai lövölde területén, vagy 
emellett a cserkészház közeléb n 
jelölnék ki. A klinikai körúton túl 
a müvészháztól jobbra üres, fáktól 
megtisztított területet hagynak meg, 
úgynevezett napozónak, különösen 
a gyermekek részére.

A tervezetet a városi tanács sür­
gősen a törvényhatósági bizottság 
elé terjeszti, hogy még c hóban, 
vagy legkésőbb a decemberi köz­
gyűlésen tárgyalja le és ez alka­
lommal különösen a Simonyi úttól 
a köztemetőig vezető ut, az erre a 
célra tervbe vett terület fáinak ki­
termelése iránt intézkedjék.

' •

— A Kereskedelmi Csarnok házi 
estélyei. Értesítjük a Csarnok igen 
tisztelt tagjait, hogy a szombat 
estéken tartandó házi estélyeinken 
a mai naptól kezdődöleg a tánc- 
zenét szolgáltató jazz-band zene­
karon kívül Kiss Jóska, a G a mb rí 
nus étterem cigányprímása :s ját 
szik helységeinkben. A vigalmi bi­
zottság.

— - A KAOSz. vasárnap délutáni 
összejövetele. A Kereskdlmi Alkal­
mazottak országos szövetségének 
helyi csoportja 20-án délután 5 óra­
kor a Füvészkcrt uccai otthona 
tánctermében hedélyes hazafias 
jellegű délutánt tart. Belépődíj 
nincs. Kérjük kartársainkat mind­
nyáján jelenjenek meg. Pá lóinkat 
szívesen látják. KAOSz vezetősége.

— A csobaji gyilkosság ügyében 
december 14-én lesz a ielebbvíteli 
iőtárgyalás. Nyíregyházi tudósítónk 
jelenti: A csobaji gyilkosság ügyé­
ben most érkezett le a nyregyházi 
királyi törvényszékhez a debreceni 
ítélőtábla végzése, amelyben elren­
deli az ügy felebbviteli főtárgyalá­
sát december 14-re. A másodfokú 
bíróság teljes egészében helyt adott 
a védő felebbezéséntk és elrendel­
te a bizonyítás kiegészítését, ezen­
kívül több uj tanú kihallgatását 
Többek között elrendelték Gönde 
András terhelő tanú látóképessé­
gének orvosszakértővel való meg­
vizsgálását is.

—• A Vilmos császár körút köve­
zete. A városi közgyűlés eredetileg 
úgy határozott, hogy a Vilmos 
császár köiutat fejkővel hurkolják 
Később azonban ez elhatározás 
úgy változott meg, hogy ez ut bur­
kolási anyaga nyerskockakó le­
gyen Mivel ez kisebb méretű, a 
tervezett 80.000 darab fejkő helyett 
alkalmazandó nyerskockakőbő! 
13 800 darabbal több kell, A tanács 
a munkát most igy el is rendelte 
a nyerskockakő megrendelését is 
elrendelte. Kimondta, hogy még 
most le kell fektetni e burkolatot, 
hogy ez legalább egy telet álljon 
ki. A póthitelről később goivdos- 
kndnsk,

ie mányi Emil hangversenye.
Megérdemelt érdeklődéssel tekinte­
ni k városszerte Telmányi Emil vi­
lághírű hegedűművésznek a Városi 
Zenedében e hó 23-án tartandó jó- 
tékonycélu hangversenye elé. Tel­
mányi Emil azok közé a ritka mű­
vészek közé tartozik, akiknek te­
hetsége nemcsak a technikai kész­
ségben kulminál, hanem az alkotó­
művészet terén is nagy eredmény- 
nyel dolgozik. Mint hegedűsnek, 
mint dirigensnek, óriási sikerei vol­
tak a világ minden müveit orszá­
gában, mint nagyszerű pedagógus­
nak és zeneszerzőnek is elismert 
neve van a zenei körökben. Külö­
nösen hegedüátirásokkal foglalko­
zik. Mostani magyarországi hang- 
versenykörutja alkalmával több 
ilyen átírást fog bemutatni a mű­
vész, igv Kodály Valscttc-jét, Mű­
során szerepel Beethoven, Bach, 
Mozart hegedűversenye, de műso­
rának koronája lesz Dohnányi: Ru- 
ralia Htingarica c, müve. Kosa 
György, — aki legutóbb Hubay 
Jenőt kísérte, — fogja kisérni zon­
gorán Telmányi Emilt.

— A Bethlen uccai városi ház­
ban lesz a cseléd vásár. Baba Béla, 
a Munkaközvetítő vezetője, beje­
lentette a városi tanácsnak, hogy 
minőén elsején a cselédvásáron 
olyan tömeg gyűlik össze, hogy 
nem férnek el a hivatal udvarán, 
hanem az accán állanak. Mive! ez 
tűrhetetlen és tarthatatlan állapo­
tokat teremt, kéri, engedje meg a 
városi tanács, hogy az elsején szo­
kásos cselédvásárokat a városnak 
a Bethlen uccai házában tartsák 
meg, ahol óriási udvar áll rendel­
kezésre, A városi tanács a kérést 
teljesítette s megadta a felhatal­
mazást Balta Bélának, hogy á szük­
séges intézkedéseket megtegye, 
December 1 -én a cseléd vásárt már 
a Bethlen uccai házban tartják 
meg.

— Hamis járlatlevelekkel mani­
pulált egy kupec. A debreceni 
törvényszék csütörtökön vonta fe­
lelősségre Adám István diszónku- 
pecct, aki ellen okirathainisitás 
és csalás miatt indult meg az eljá­
rás. Ad ám tavaly Tóth Mihály 
egyeki gazdálkodótól megvásárolt 
nyolc darab sertést és azt mondta, 
hogy az árát majd akkor adja meg, 
ha kezéhez kapja a járlatlevelet. A 
kupéi a nyolc vásárolt disznót úgy 
tüntette fii a községházánál, mint 
a asját neveiéül, járlatlevelet vál­
tott a disznókra és túladott rajtuk, 
a gazdálkodónak pedig nem adott 
a pénzből semmit a tárgyaláson 
bebizonyították Adóm bűnösségét 
és a bíróság két évi börtönre Ítélte. 
Az ítélet nem jogerős.

Ne fogadjon el az orvos 
által rendelt

Ifit
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helyett silány utánzatokat, 
vagy hamisítványokat.

Ügyeljen az 
eredeti cso­
magolásra I
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Visszalopta az eladott vá­
lyogot. Balogh Mihály berettyóúj­
falui napszámos tavaly nyáron 
Lisztes János gazdálkodó részére 
2700 vályogot vetett ki és az 
árát, 50 kiló búzát és egy kiló 
szalonnát lel is vette. Pár nap 
múlva a Lisztesnek átadott 2700 
vályogot visszalopta és eladta 
másnak. A debreceni törvényszék 
Balogh-tanácsa csütörtökön délelőtt 
vonta felelősségre Baloghot és mi­
vel lopásért már több Ízben volt 
büntetve, hét hónapi börtönre 
ítélte. A károsult nem kívánta a 
megbüntetést, csupán azt követelte 
meglehetős hangon, hogy kötelez­
zék az ellopott vályog kivetésére.
_ Felhívás, Az OFB által föld­

höz juttatott közalkalmazottak és 
kisiparosok csoportjának tagjait 
felhívjuk, hogy a területek kijelö­
léséhez szükséges 4 drb keményfa, 
gyalult, 60 cm hosszú, 7 cm széles, 
4 cm vastag jelzőcölöpöt, névtáb­
lával ellátva, zsineggel átkötve e 
hó 22-én délután 4 óráig Eröss 
Lajos ucca 15, szám alá juttassák 
el, Egyben a felmerülendő költsé­
gek fedezetére 1 pengő fizetendő.

— Eltörte az édesanyja karját. 
Zsíros István ónodi földnvvcs 
1925-ben részegen tért haza a la­
kására és öreg édesanyját úgy 
megverte, hogy annak eltört a 
karja. A miskolci törvényszék 
vonta felelősségre annak idején a 
brutális embert és felmenő ágbeli 
rokonon elkövetett súlyos testvér­
ié sért 3 évi fegyházra ítélte. Az 
ítélet felebbezés folytán a debrece­
ni tábla elé került, mely elfogadva 
a zliléknek azt a védekezését, 
hogy nagyon részeg volt, nyolc 
hónapi börtönre szállította 1 e a 
büntetést.

—- Véres verekedés a Bocskay 
téren. Csütörtökön este 7 ói akor a 
Bocskay tér egyik vendéglőjében 
a fuvarosok összevesztek és az 
egyik fuvarosnak, Szabó László­
nak a fejét a verekedésben felhasi- 
tották s az egyik ujját is megha­
rapták. Szabó László sérüléseit a 
mentőállomáson kötözték be, A 
rendőrség a véres verekedés ügyé- 
bne megindította Szabó feljentése 
alapján a nyomozást.

Uj helyükön a targoncások. 
A \ áros! tanács megkeresésére az 
államrtndőrség debreceni kapitány­
sága a targoncások részére állo­
máshelyül a Csapó acca 27, 29. és 
31. számú házak előtti területet 
jelölte ki. A rendőrség több kikö­
tést is tett határozatában, így azt 
is, hogy tartoznak rendes ruhában 
a ,,sland"-on megjelenni. Ha a ki­
kötések között nein tenne benn, 
utólag jó lenne belevenni azt is, 
hogy a targoncás urak az állomás ti. 
kon lehetően a káromkodástól is 
tartózkodjanak.

— Rádió ás eszperantó. Európai 
rádióállomások műsorán gyakran 
találkozunk eszperantó előadások­
kal, tanfolyamokkal. Évek óta egy­
re nagyobb tért hódit az eszpe­
rantó az európai rádióban. Az esz-

A Csokonai Kör ünnepi ülése
Nadényl Zoltánt meleg szeretettel fogadta a deb e-

cenl közönség
Csütörtökön, november 17-én ha­

gyományos kegyelettel ünnepelte 
meg Csokonai Vitéz Mihály szűkí­
tése napját u Csokonai-kör. Dr.
Pap Károly, a kör elnöke ékes és 
ünnepi mezbe öltöztetett szavakkal 
emlékezett meg Debrecen halhatat­
lan szülöttéről, azután sok meleg­
séggel köszöntötte a kör vendégeit: 
Török Imre kisújszállási esperest 
és Nadányi Zoltánt, a kiváló köl­
tőt, valamint az ünnepély többi 
szereplőit is.

Hermann Manci Csokonainak 
három költeményét szavalta, elő­
adása íre-g tudta éreztetni a versek 
finom báját, könnyed szépségét. 
Nagy sikere volt.

A kör ünnepi szónoka, Törölt 
Imre érdekes, egyéni stílusú elő­
adó. Hatalmas beszéde során hol 
humoros, játszi csevegéssel szóra­
koztatta, hol drámai erejű kitöré­
sekkel lelkesítette lankadatlan fi­
gyelmű közönségét, sajátosan ele­
gyítve egy szellemes Conferencier 
elevenen szöltcllő modorát a komor 
kálvinista prédikátor dörgö páto­
szával. Számos kedves és megható 
emléket mondott cl Török Imre ta­
pasz,falatokban gazdag életéből és | 
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peruivtó értékét ma már igen sokan 
ismerik el, de még ezek .között is 
vannak olyanok, akik nem hisznek 
az eszperantó egész világra szóló 
jelentőségében és nem hiszik el, 
hogy az eszperantónak nagyon sok 
hive él Európán kívül. E hitetlene­
ket bizonyára meggyőzi az a köz­
lés, amely szerint csak magában a 
tőlünk cc. 15.000 km távolságban 
levő Ausztráliában 5 rádió állomás 
Adelaide, Brisbane, Melbourne, 
Sydney, Bellington ad gyakran 
eszperantó előadásokat, tanfolya 

j mókát. Kínában, a Sanhai, Japán­
ban Doiren, Nogoja és sok más 

j japán rádió állomás műsorán szere, 
f pel igen gyakran az eszperantó 

Sok szibériai rádió állomás is ad 
állandóan rádión eszperantó tan 
folyamokat, előadásokat. Észak és 
Délamerika rádiósai sem nélkülözik 
az eszperantót, egész sor amerikai 
rádió állomás műsora tesz erről
bizonyságot.

- - Analfabéta tanfolyam. Debre­
cen sz. kir. város iskolánkivüli nép­
művelési bizottsága az analfabéták 
részére e tél folyamán is rendez 
teljesen ingyenes tanfolyamot. -— 
Nemcsak felebarát! kötelességet 
teljesít, de magasztos nemzeti ér­
dekeket szolgál mindenki, ki anal­
fabéta ismerősét jelentkezésre buz­
dítja, vagy útbaigazításával, taná­
csával ebbeli törekvéseiben segíti- 
E tanfolyamok időtartama körül­
belül három hónap, mely idő alatt

végül költői lendületű mondatok­
ban ünnepelte Csokonai elmulha- 
tatlan nagyságát.

Kiss Béla postafötiszt szép zen­
gésű, tiszta hangon és nagy iskolá­
zottságra valló tudással ének :lt 
néhány Csokonai-dalt; ő is, a zon- 
gorakisérctet kitűnően ellátó Mar- 
schalkóné Galánliy Ágnes, az 
egyik szép dal szerzője is sok tap­
sot kaplak a közönségtől és mél­
tán.

Végül Nadányi Zoltán, a modern 
magyar lira egyik legkiválóbb kép 
viselője lépett a dobogóra s felöl
vasla tiszta és tökéletes nába
öltöztetett, halk, de mély érzése­
két zengő költeményeit. Nemes és 
előkelő művészete megtalálta az 
utat a debreceni közönség szivé­
hez, amely meleg szeretettel ünne­
pelte ezt a sokszor félreismert és 
mellőzött nagy poétát.

A műsort a kollégiumi kántus 
nyitotta meg és zárta be a hagyo­
mányos „Tihanyi ckhó" és ,,A re­
ményhez" hagyományosan szép el- 
éncklésévcl. A kollégium díszter­
me telistele volt az előkelő ünnepi 
közönséggel.

»❖«

Pullover és kötöttáru újdonságok
KORNFELD «1
Vadász mellény, pullower, láb•

szdrvédő, angol h a risnya

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 2».

a számolás legelemibb ismereteit is 
tanítani fogják. Jelentkezni, vagy 
jelentést tenni lehet a kir. tanfel­
ügyelőségnél. Széchenyi ucca 20. 
szám alatt, vagy a bizottság titkári 
hivatalában, Miklós ucca 23, szám 
alatt. Személyes jelentkezés ez 
utóbbi helyen mindennap délelőtt 
11—12 óra közölt.

— Házasságkötések, Az anya­
könyvi hivatalban a következő 
házasságkötéseket jelentették be: 
Juhász Lajos földműves és Boross 
Zsuzsanna, — Kovács Károly vár­
megyei számellenőr és Bezusch 
Ilona, —- Takács Sándor fodrász­
mester és Bajdó Mária, — Józsa 
József segédjegyző és Szabó An­
na, — Boross János napszámos és 
Tóth Juliánná, — Zöld Lajos nap­
számos és Tóth Eszter, — Csobán 
János gazdálkodó és Szabó Erzsé­
bet, Elek Zsígmond nyomdász- 
segéd és Antal Matgit, - Tamási 
Imre gazdálkodó és Fóriss Mária, 
— Suvanesz Sándor Bogumil és 
Varad! Juliánná, — Nagy Lajos és 
Papp Róza, — Prém Miklós ko­
vács és Horváth Zsuzsánna, La- 
boncz József fürdőmester és Péli 
Róza, — Szilágyi Antal máv. se­
gédtiszt és Takács Magdolna, — 
Szabó István és Keresztúri Mária 

Steinhardt Lajos szatócs és 
Fleischmann Dóra, — Balog Imre 
vasbutorlakatos és Fekete Piroska, 

Deák István gazdálkodó és Do­
bó Juliánná.

NYOMTATVÁNYOK
irOÍ,a^/^£i

szolid árban és 
ízlésesen

<°S

NYOMDA:
PIAC UCCA 49. SZ. 
TELEFON 18. SZÁM

°0s és *=
t. i

V

dnj rt, nvotrv^

slxx\nek

ÜZLETi 
PIAC UCCA 34. SZ. 
TELEFON 54. SZÁM

Az Iparoskor vasárnapi kul- 
tui délutánján Farkas Győző lel­
kész. Balogh Manci, Nyiga Karoly 
és neje fognak szerepelni. Ezek a 
nevek már előre is garantálják a 
teljes síkéit. A kulturdélután a. 
szokott helyen, az ipartestedet dísz­
termében lesz.

Születések. Az anyakönyvi 
hivatalban a következő születése­
ket jelentették be: Orosz Gáspár 
kocsis fia Miklós, — Bajdó István 
gazdálkodó leánya Erzsébet,
Rácz. Mihály napszámos fia Mihály.

— A traktortanfolyam megnyi­
tása. A tiszántúli mezőgazdasági 
kamara gépészeti vándoriskolájá­
nak debreceni traktortanfolyama 
21-én, délután 6 órakor kezdődik 
meg a m. kir. fa és fémipari szak­
iskola helyiségében (Széchenyi 
acca 2,). A traktortanfolyam iránt 
igen nagy érdeklődés nyilvánult 
meg, úgy hogy a létszám betekével 
számos jelentkezőt el kellett utasí­
tani a kamarának. Ezek számára a 
gépészeti vándoriskola a tél folya­
mán, valószínűleg február hóban, 
megismétli a debreceni traktortan- 
folyamot,

— Halálozások. A debrccen1 
anyakönyvi hivatalban a következő 
halálozásokat jelentették be: Róka 
Edéné Fráter Karolina 69 éves, 
Balogh Zsuzsánna 5 éves, — Papp 
Irma 23 vées, — Farkas Lajos 
máv. bognár 48 éves, Varjas
Sándor szakaszvezetö 30 éves, — 
özv. Ritter Ignácné Kálmán Mária 
50 éves, — özv. Bartha Jánosné 
Imre Berta 57 éves.

— A BORSSZEM JANKÓ 
HAVI ELŐFIZETÉSI ÁRA A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 
FILLÉR. EZZEL AZ 50%-OS PÁ­
RATLAN KEDVEZMÉNNYEL 
ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A 
DEBRECENT FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG KIADÓHIVATALÁBAN LE­
HETI

Hó- és sárcipők javítását 
legjobban készítik Molnár Test­
vérek, Nagytemplomnál. Tele­
fon 727.

— Anyukám, ne mondd, hogy 
apukám. — Láttad-e már a vá­
rost? — Fog maga még én utá­
nam sírni. . , — Ölelj, szeress. 
Tedd rá. Egy csók nem nagy 
dolog ám! -— Akár a mamája. — 
Csókolnám az ajkát. — Ne mondd, 
hogy nem szeretsz. . . — Katóka, 
ha belekóstolna. Szerelemnek 
rózsafája. — Gyűlölöm magát stb. 
legújabb táncslágerek kaphatók 
Hegedűs és Sándor rt. zenemüke- 
reskedésében, Piac ucca 34.

Én !scsak„Df.0etker“- 
fék sütífpoit használok!
Á 127 receptet tartalmazó könyvet kívánatra 
Ingyen és bérmetitve küldi dr. A. Oetker 
Budapest, Vili. kér., Conti ucca 26. szám

v 5 • ■ > > '•
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MŰSOR.

PÉNTEK: Oroszország. Dráma. B) 
bérlet.

SZOMBAT. Oroszország. Drama. 
C) bérlet.

VASARNAP délután; Borosa Ame­
rikában. Zenés játék. Este: Mág­
nás Miska. Operett. Bérletszü­
net. _ ..

HÉTFŐ: A koldusdiák. Operett.
A) bérlet.

Bob herceg
A romantika tiszta, édes színei 

az évek múlásával mindjobban el­
mélyülnek a Bob hercegben, az im­
már klasszikussá érett Huszka- 
opcrettben, amely mintaszerű lib­
rettójával és pompás muzsikájával 
klassziskülönbséggel emelkedik ki a 
magyar operettek közül. A Bob 
herceg librettója ragyogó tiszta­
sággal reprezentálja az operett lé­
nyegét, a játékos meseszerüséget. 
Egyetlen törés sincs a librettó sti- 
lizáltságán, gyöngéd pasztellszínei­
vel tökéletes illúziót ad, poétikus, 
meleg liráju, Muszka muzsikája pe­
dig kitünően fejleszti tovább a lib­
rettó értékeit finom melódiavona­
laival, üde koloritjával. Az ifjúság 
mosolygósán könnyes szépsége, el­
lenállhatatlan bája árad ebből az 
operettből, friss ákácillal csap ki 
belőle, szivfájdiló édességgel és 
meglüktcti a nézőtér szivét a soha 
vissza nem hozható fiatalság em­
lékével.

Bob urfi mindenkor szívesen lá­
tott vendég a színpadon s csak 
örülni lehet, hogy a Csokonai-szin- 
ház hosszú pihentetés után ismét 
odaállította. Még teljesebb volna 
az öröm, ha a környezete megfele­
lőbb staífázst szolgáltatna neki. 
Hiszen Remete rendezése csak any 
ziyiban újszerű, hogy a tradícióból 
eldobta azt. ami bevált és helyes: 
Bob kard-dalánál a gárdát elsik­
kasztja s a királyfival tagozott 
menetet végeztet (szegény Bob 
megkapja a büntetését a kimara­
dásért), a második felvonás hang­
súlyozott meseszerüségét pedig a 
tapogatózó világítás rontja. Még 
inkább Zoro és Huru stílustalan 
figurái. Az előadás egyébként, a ren­
delkezésre álló anyag minőségét 
tekintetbe véve, megfelelő, helycn- 
kint megvan a teljes hangulata és 
a lendülete is. A zenekart Szath- 
máry Endre dirigálta.

A címszerepben Tímár 11a szép 
bizonyságot tett arról, hogy jelen­
tős játékkészségc mennyit mélyült. 
Pár évvel ezelőtt épen Bob herceg 
kedves figurájában lépett először a 
Csokonai-szinház színpadára, az­
óta újabb értékekkel gazdagította 
a tradicíózus alakot. Gaminségc 
szeles bájossága, rugalmas fiatalsá 
ga megmaradt s emellett most már 
meg tudja telíteni a figurát sóvár 
gással, valami ismeretlen boldog­
ság felé. Légiesebb lett a Bobja,

megérett: szive van. Ragyogó
szopránja édes tisztasággal csendül. 
Torma Guszti \aju.i keveset tud 
éreztetni Annié javai a szegénység 
is fiatalság költészetéből; i-üiöp 
egyébként nem jelentős Pomponiu- 
sát csak románca bensőséges elő­
adásával billenti helyre; Kondrál 
Ilona királynéja és Szathmáry Te­
réz udvarhölgye jók, Mihályi gár­
dakapitányán azonban az sem se­
iht hogv megfosztották a dalától.

' (hl)

A színházi iroda hírei:
Kardoss Géza brilliáns szerepét, 

az Oroszország cárját alakítja ma 
és holnap este. Jegyváltás 10 1 és
4—6 óráig!

Ma, pénteken az idény nagy­
sikerű drámája: Oroszország, Kar­
doss Géza felléptével. Szombat 
este C) bérletben megismétlik az 
Oroszország c, dráma szenzációs 
előadását.

Vasárnap délután mérsékelt 
árakkal Elek Ica felléptével: 
Borcsa Amerikában. Előadás kez­
dete fél 4 órakor!

Vasárnap este fél 8 -kor rendes 
helyárakkal bérletszünetben Mág 
nás Miska. Horváth Nusi vendég­
játéka.

Hétfőn este A) bérletben fel­
újítja a színház Milöckcr klasszi­
kus gyönyörű zenéjii nagy ope­
rettjét. a Koldusdiák-ot!

Debreceni Színpad kapható a 
tőzsdékben, lapelárusítóknál, szín­
házi pénztárnál és- jegyszedőknél
20 fillérért. Egész hónapra 80 
fillér.

Rádió műsor
, PÉNTEK.
Budapest (555.6). 9.30: Hírek, köz­

gazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, 
közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállás­
jelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élel­
miszerárak. 4: Onkel Hans német­
nyelvű mesedélutánja. 4.45: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
Mozik műsora. 5: A m. kir. Opera­
ház tagjaiból alakult kamarazenekar 
hangversenye. Vezényel Komor Vil­
mos karnagy. Magyar hangverseny.
1. Erkel: Hunyadi László, megnyitó.
2. Weiner: Szerenád. 3. Liszt: II. 
Magyar rapszódia. 4. Erkel: Bánk- 
bán, ábránd. 6.15: Egészségügyi elő­
adás. Kovácsics Sándor dr. tb. várm. 
főorvos: A falu egészségügye. II. 
rész. 6.45: Mit és kit idézek? Iro­
dalmi rejtvényverseny. Tartja: Bá- 
nóczy Dezső dr. 7.45: A Melles vo­
nósnégyes hangversenye. 1. Mozart: 
D-moll vonósnégyes. 2. Dohnányi: 
A-moll vonósnégyes. 3. Beethowen: 
Es-dur vonósnégyes, op. 127-es. 9.20: 
Pataky Irén és Teleky Sándor elő­
adóestje. Zongorán kísér: Polgár 
Tibor. 10.15: Pontos időjelzés, hírek, 
közlemények. 10.35: Cigányzenekar 
hangversenye.

KÖZGAZDASÁG

Valutaárfolyamok: Angol fent 
27.77—27.92, Belga frank 79.50- 
79.80, Cseh korona 16.87—16.95. 
Dán korona 152.75 153.35, Dinár
10.01 10.07, Dollár 568—570.—,
Francia frank 22.40—22.60, Hol­
landi formt 230.30—231.30, Lengyel 
zloty 65.85—64.15, Lei 3.40—3.54 
Lira 30.90-—31.10, Német márka 
135.90—136.40, Osztrák schilling 
80.30 80.65, Norvég korona 151.35

151.95, Svájci frank 109.90 
110.30, Svéd korona 153.50 
154.10.

Ferencvárosi sertésvásár. Fel- 
Ka) tűs kb. 3200, könnyű 136—144. 
közepes 156 160, nehéz 168—170.

MOZGÓSZINHÁZAK:

PÉNTEK - SZOMBAT - VASÁRNAP
november 18, 19, 20

APOLLO
Ktzíióieg csak felnőtteknek !

Harri Liadfka ti Eiherhiiy Ágiéi fisierepléiévil: 
Kártya én az a-8*on> , 

Dráma 6 felvonásban

Tlngll-Tangll
Egy göjl regénye 8 íejezetben 

A tŐsrerepekben "• Rudoll Kleln-Rogge. 
Dolly Davis és Igó Sym________

vígszínház
VarAM Charleston, bohózat.

V I 1 4 g f t 1 B !
Janit Gaynor é< Charles Farral iliriplílítil : 

A hetedik menyorsxAr
Hymnusz a szeraleroról 1*4 fejezetben

URÁNIA
Kié rikkancs. KegylAbu box 
bajnok ti Finom kis család

bohózatok

Laura la Plaste a tösierspbsn :
A kísértetek hdzs

(Iránit. glgnol 8 fejezetben

Változatlan a gabonapiac
Határidőiizlet előfordult kötés?’-: 

Búza: Március 31.90, 88, 98, 37.02, 
10, 06, zárlat 32.08-—10. Május 
32,22, 18 , 28, 38, 40, 32 , 38 , 40, 32. 
38. zárlat 32.38 40, — Rczs: Má­
jus 3 0.26, 22, 32, 42, 36, zárlat 
30.36—30.38. Tengeri: Május 
25.26, .24, 34, 36. 40. zárlat 25.44 
—48.

Készáruüzlct hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: tiszai 77 kg 29.95—30.10, 
7j kg 30.35—30.50, 79 kg 30.55 
30.70 80 kg 30.75—30.90, felső- 
tiszai 77 kg 29.80—30.00, 79 kg
30.15 30.35, 79 kg 30.45—3060,
80 kg 30.65 30.70. — Pestvidé!
rozs 28.25—28.40, egyéb 28—28.30, 
takarmányárpa L 25.25—25.75, IL
24.75- -25.25, felsőmagyarországi 
sörárpa 27—31., egyéb 26.50— 
28.50, köles 22.50—23.50, tengeri
24.75— 25.25, z,ab I. 23.79—24.25, 
II. 23.50—23.75, repce 48—50.00, 
korpa 17.75—J8.00, lucernamag 21"0

230, lóheremag 190—200,

Figyelmeztetés! Hétfőtől kezdve az
Apolló mozgó állandóan játszik, míg 
az Uránia ettől a naptól csak szom­
bat és vasárnapokon. — Folyó hó 
21-től a zenedijak szedését beszün­
tetjük, ehelyett a csaknem kétszeres 
költségek kényszere alatt a belépő­
jegyek árát e naptól igen mérsékel­
ten emelni lógjuk.

A debreceniek J 
találkozóhelye j

Budapest lagalsOrendO, mo- > 
darn családi szállója az '

István Király $ 
szálloda #

VI., Podmanlczky-utca 8. t
Mérsékelt érek, figyelmes |
kieeelgélée, modern be- x
rendelés, kdepentl fűtés, f
melegvleeeelgéltetée, lift. x

4 Á Myugatl pályaudvar közelében, |
Vh. 1387/1927. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 

1927, Pk. 11. 26,273. számú végzése 
folytán 134.78 pengő tőke, a fizetett 
összeg betudásával, ennek megítélt 
kamatai, 77.80 pengő eddigi és a még 
felmerülendő költségek behajtása vé­
gett dr. Fényes Jenő ügyvéd által 
képviselt Steiner Zsigmond és társa 
cég javára 1927. évi november hó 18. 
napjának délután 5 órakor Debrecen­
ben, Kálvin tér 19. számú háznál 
3604 pengőre becsült ingók, u. m.: 
üzletberendezés, Írógép, szövetek stb. 
birói árverésen a legtöbbet ígérőnek, 
esetleg becsáron alul is eladatnak az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 8-ai 
értelmében.

Debrecen, 1927 oki. hó 27. napián,
Tihanyi Vilmos
bír. végrehajtó.

Felmondás miatt 
megszűnik
HERCZEOANNA

női felöltők áruháza
Piac ucca 41. szám.

♦
Feltűnő olcsó árban vásárolhatII

Saját érdekében g y őződjőnmeg!

Kelet-Magvarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

I I férfi-, fiuruha áruháza .
I MAGYAR RUHAIPAR

I I Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében

t



TEJET
ivadékkal uradalmak­
tól» gazdaaőgcktól évi 
lekötésre legelőnyöseb­

ben vásárol

Tejírtékesttő Vállalat
Kossuth ucca 60.

szekrényből
álló garderob ruha- 
szekrény csiszolt fi 
nőm tükörrel és 1 
könyvszekrény, leány- 
szoba is megfelelő 
mindkettő fehérre fes­
tett igán jó állapotban,

eladó
Piac ucca 34. szám III etu. 15.

egér, poloska és 
svábbogár Irtószer

tőr fényesen védve, nagyon 
olcsón kapható

Stern festékdzletében
Piao-u. 10., a Bikával nemben.

Hirdetmény.

lilmili Ma fa Társa rill üti
helyi képviselete

Simon Janii rádió-, villany-, qramofonszaküzleta
József kir. herceu ucca 3. szám. — Telefon 13—22.

w „oialp®*4

ideális
legolcsóbb

cipötalpak

Esőben, hóban és fagyban 
mindig száraz, meleg lábak

Légy takarékos és okos,végy tehát csakis magan 
az Ültetvényen készen előállított és valódi
eredeti krepp-talpat

Mindenütt kapható

Most je lent m e g I

FORSYTE 
SAGA

JOHN GALSWORTHY
legújabb szenzációs regénye

A három hatalmas Kötet fűzre 1QBCi oldal 
terjedelemben ára tokban------- F>engo 18.

A szépség és szenve­
dély, az élet érzelmi 
oldala bosszút áll el- 
hanyagoltatásáért a 
Forsyte okon, akik 
csak a vagyon meg­
szerzéséért és megtar­
tásáért éltek. A mo­
dern társadalom töké­
letes tükörképe ragyog 
ki két nemzedék e küz­
delmének történetéből.

Gazdag, előkelő londo­
ni polgárok, kitűnő üz­
letemberek, a nagy va­
gyon szerzői és meg­
tartói, akik az üzletért 
éa társadalmi pozíció­
ért eldobják az élet 
boldogságát, a szépsé­
get és a szerelmet. A 
nyomukba lépő uj 
nemzedék, mely fel­
lázad az apák sivársa 
ga ellen, s uj, szebb 
utakon keresi a jobb
és szebb élet feltételeit.
A modern kőzéposz 
lály tükrében az egész 
modern társadalom 
mesteri képe, a m o 
d e r n regényírás leg­
nagyobb világsikere.

tmmtmamm

A XX-ik század 
hatalmas 
regénye 

ez a munka!
A mai társadalom erkölcsei 
egy család történetében !!"

Kapható

Hegedűs és Sándor r, t. könyvkereskedésében

Debreceni Kereskedelmi RT. fel­
számolás alatt a K. f. 194. és 218* 
teának 2. pontjára tekintettel, továb­
bá a debreceni kir. törvényszék, mint 
cégbíróság Ct. 401 21/927. sz. végzése 
lolytán is Debrecenben 1927. évi no­
vember hó 26. napján délelőtt 10 óra­
kor az Egyesült Budapesti Fővárosi 
Takarékpénztár debreceni fiókjának 
intézeti helyiségében (Szent Anna u. 
13. sz.)

RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a t. C. részvényesek 
ezennel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Néhai Szántó Győző felügyelő- 

bizottsági tag elhalálozása folytán 
megüresedett felügyelő-bizottsági hely­
nek választás utján leendő betöltése. 

FIGYELMEZTETÉS:
Az alapszabályok értelmében a 

közgyűlésen szavazattal csak azon 
részvényes bir, aki részvényét a köz­
gyűlés megtartását legalább 3 nappal 
megelőzően az Egyesült Fővárosi Ta­
karékpénztár rt. debreceni fiókjánál, 
vagy az Alföldi Takarékpénztárnál 
Debrecenben, letétbe helyezi és to-j 
vábbá, akinek részvénye legalább 30 
nappal a közgyűlést megelőzően ne­
vére átíratott.

Debrecen, 1927. évi november hó 
17-én.

A felszámolók.

ÓVÁS!
Értesülésem szerint egyes cégek egy 

silány mlnOségü fémtliztltószert szolgál­
tatnék ki , SIDOL“ megnevezése alatt 
ve.Síknek. Miután Ily ősitekben csupán 
Ismert és közkedvelt

„SIDOL“
fémtisztitószer-gyártmányom silány utun- 
zatű ói van szó, szükségesnek tartom az 
1. t. vevéközöneéget óvni és k rni. hogy 
kizárólag a közismert és védjegyzeit 
eredeti bádog- és üvegpalackokban tevő

„SIDOL“
fellru'u réintlfzttlöszert fogadja el. mert 
csak így lebet biztos afelől, hogy tényleg 
felülmúlhatatlan világmárkámat kapia.

Kérem az I. t. háziasszonyokat, ház- 
tsrtást alkalmazottaikat kellőkép kiok­
tatni. hogy „8IDOL“ helyett ne fogad­
janak al más gyártmányt.

Egyidejűleg köz'udomásra hozom,, 
hogy á jivőhen minden szőban és kép­
ben Is védjegyzeit „SIDOL“ gyártmá­
nyommal történő visszaélés ellen kímélet 
nélkül eljárok.

SÍDÜL VEGYITERMÉKEK GYÁRA
Budapest * Wien * Árad.

Nagy szappanváíárl
Pipere-, mosdó- és mosószappanok 
rendkívül olcsó árban, kiváló m1* 
nőséiben a Belvárosi Festékhaz- 
ban, Hatvan ucca 2.________ *°7

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható collá t 
Zsigniondnát, Debrecen, Miklós 

I 13. ________ irr?

Tüziíatelep,
villamos íiirészelő és aprító beren­
dezéssel. r ész vényk erettel együtt 
eladó. Cint a kiadóban.______

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri árun részletfizetésre is kapha_ 
tók Hunyadi ucca 14________ 777

Kátrány,
karbolineum, kátránypapir, szag­
talan pormentcsitö olaj nagyban 
és kicsnyben legolcsóbb árban 
beszerezhető a Belvárosi FesUk-
házban. Hatvan ucca 2._______iEÍE
RÉZÜSTÖK részletfizetésre 
is Mándokinál, Arany János neoa
13. ............. ... ...... .... ..... 284

Egy
diófa könyvszekrény olcsón eladoo 
Cint a kiadóban.____________  _BL

Hárma« szekrényből
álló garderob ruhaszekrény, csi­
szolt finom tükörrel és 1 könyv- 
szekrény, leányszobába is megfe­
lelő, mindkettő fehérre festett, igen 
jó állapotban eladó. Piac ucca 34- 
HL emelet 15.________

MÁRVÁNYMOZAIK,
I cementlapok, betonáruk, építési 
1 anyagok a legolcsóbban beszerez­

hetők a Debreceni Mükögyárnal,
Fürdő ucca 2. sz.__________ .___

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo- 
sabban. Óra-, ékszerjavitasok 
szakszerűen készülnek Sretter Ja­
nos órás és ékszerésznél, Debre- 
cen. Batthyány ucca 13. 1311

Porosz szén
í prima minőségű, hazaszállítva 6
I 80 fillér. Rosenfeld Kálmán tüKiia I kereskedő, Salétrom ucca 12. —
I Telefon: 674._________________ LE?

Berentei szenet,
ha valódit akar, csak a régi helyen 
vásároljon. Tűzifa olcsó naptáron. 
Telefon: 13-47. Hazai szén- és tü- 
vífatpirp Közraktár udvar. 1658

Tekintse megl
Nagy vasüzlet kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó uccai 
kanyarodó.  1Í®H

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. Iparkiállításon első dijjal ki­
tüntetve. Készítményei: mü- és 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe­
rendezések és épületmunkák. 1483

Denaturáltszesz,
kartellcn kívüli árban kapható — 
Pollák Zsigmondnál, Debrecen.

1397

APRÓ HIRDETÉSEK.

Tgfefon 54.

VÉTEL
Iparosok ügyeimébe!

Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. —- 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasal 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger. Késes ucca 90. 431
t«xsxMaaennaMHS

iffi EL4DÁS
Óbor, ujbor,

tisztán kezelt házibor literenként
.40, P iroszlav ut 53. ó56

Oldalkocsis
motorkerékpár, Indián, komplett, 
teljes felszereléssel 2000 pengőért 
eladó. — Megtekinthető: ,,Orbis' , 
Szent Anna ucca 22.________ \btfl

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kistemplombazár,________ 11®®

Cipőosztályomon
divatos és tartós cipők, úgyszintén 
hó- és sárcipök, Guttmann Dávid 
röíösnél kaphatók. Csapó u. 33 
35. ________ _______ 1219

Kerékpár,
szabadoníutó, 40 pengőért eladó, 
És egy női kerékpárváz. Simonfíy 
ucca 33., utolsó lakás._____________

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 1172

Al
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Záloghás, Hunyadi «. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres- 
kedelmi árukra.______     777

Tűzifa,
bükk és tölgyhasáb, vaggontéte- 
lekben, termelési árban kapható 
Pollák Zsigmondnál, Debrecen.

1397

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az Or­
bán gummiüzem javit. Piac u'. 9.

____________ 1563

Hencserek.
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban). _ 1332

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutdyürtik lego'csob- 
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárudyárában.
Debrecen, Hatvan ucca 15. JI32E1

Tüzifatelep,
villamos fűrészelő és aprító beren­
dezéssel. részvénykcrettel együtt 
eladó. Cim a kiadóban._____ 1Ó53

Grambfon,
kitűnő karban levő, lemezekkel 
olcsón eladó. Weinberger, Werbő- 
czi u. 14._____________ 637

önborotválkozóki
Borotvapengék garantált köszörü­
lését 14 fillérért vállalja ,.Ilona 
illatszertár, Degenfeld tér. 344

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 
3.20; Dorosz szén legolcsóbban 
Grünfeldnél. Csapó 16 1273

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kan­
hatók a Debrecen Mükőgyárnál. 
Fürdő ucca 2.__________ 1610

BABIKABATOK, 
gyermekruhák, babiruhák, gyer­
mekkabátok gyönyörű kivitelben 
feltűnő olcsón a Gyermekdivatliáz- 
ban, Városház épület, főkapu mel­
lett.______________________

KÁRPITOS 
és asztalos bútorok a legjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál, 
Színház-átjáró, butorraktár.__1347

„Ideál“
íolytonégő kályhák legjobbak, — 
egyedárusitás Bakos vasüzletében, 
Csapó ucca 86.   1472

Hó- és sárcipők»
szakszerű javítása Nagy műszerész­
nél, Simonffy ucca 16._______ 1693

Tűzifa
q-kémt 3.20 Schiffmannál, Pesti u. 
3. Telefon; 8-52._______ 622

Karbolineum
.kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható. Klein festéküzlet, Arany 
János 10., udvarban. 1651

Tűzifa,
porosz szén. elsőrendű minőség­
ben, legolcsóbb nap' árban kapha­
tó. Károlv Ferenc József ut 4. sz. 
..Hercules" tüzifatelep és szénrak­
tár. Telefon: 800._____________1708

Szőrme ’
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
én szőrmebundáját átalakitathatja 
a legújabb divat szerint Köváry 
szücsmesternél, Piac ucca 42., •
Pannónia-tidvar._ ________ 1357

Szenet
fűtésre csak berenteil használjon, 
szagtalan és salakmcntes. Ára ház­
hoz szállítva 3.40 pengő. Telefon: 
13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 1658

I Király kávéi
' mégis a legjobbak, aromás, zama 
tos, a vevő előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Degenfeld tér
11. sz.________________ 1527

Függönyrojt, 
buturzsinoi, paplangomb legolcsúl, 
ban a Paszománygyárban, Piac u.
32,   1327

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. 3938

Cipőfestékek,
c pőkrémek minden színben, seprő, 
meszelő, szappan, kékitő, Sidot, 
gyertya, az összes háztartási cik­
kek és festékek kicsinyben is 
nagybani árért kaphatók a Belvá­
rosi Festékházbon, Hatvan ucca 2.

167o

Kovácsszén ÍP°r)
50—60 mázsa eladó. Piac ucca 49_
Nyomda. ______   427

Bőröndöt,
re tikült csak a készítőnél vegyen. 
Fuerman bőröndösmester, Piac u. 
44. I562

VEGYES

•; ■

1927 november 18

Két
világos pince raktárnak kiadó. 
Disznóól eladó. József kir. herceg

34 659ucca _____________________
Egy szoba,

konyhából álló földszintes lakás 
gyermektelen házaspárnak decem­
ber 1-re kiadó. Széchenyi ucca 33. 
Megtekinthető: d. u. 1—2 óráig.

K 657

Korlátlan
italmérés füszerüzlettel vagy anél­
kül forgalmas helyen kiadó. Iroda: 
Miklós ucca 26.______________ 658

Olcsó árban
elegáns ruhát ké«zü Lefkovits 
Miksa uriszabó. Széchenyi ucca 
44. sz. Pontos kiszolgálás,____ 1615

Egy
bútorozott szoba kiadó. Széchenyi 
ucca 25.__   625

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1321

Minden olvasónk saját érdeke, ha csak 
a lapunkban hirdető népeknél eszközli 

összes bevásárlásait, mert a

DEBRECENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
hirdetései lapunkat erőssé és 

hirdetéseinket pedig eredményessé lop­
ja tenni. Olcsóbban vásárol, ha rank hivatkozik.

KERESLET g

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett beszerezhetők! 
Hausner, Simonffy u. 2/c., városi 
hérház. 1623

Lehetőleg
különbejáratu bútorozott szobát 
azonnalra keresek. Cim: Sp’ra és 
Beregi, Piac u. 47. 662

Traktort
keresek azonnalra 2—3 napi őszi j 
szántáshoz. Értekezhetni Löfkovits | 
ékszerüzletben, Piac ucca 44. 660

Keresek
használt, jókarban levő benzines 
cséplőgarniturát és használt bor- 
szivattyut. Grosz Jenő, Nyiráb- 
rány.__________________  655

Gazdaságba,
malomba, gyárba, hizlaló, vagy 
egyéb telepre ajánlkozik ellenőr­
nek, felügyelőnek, számtartónak, 
könyvelésben, irodai munkákban, 
gazdaságban, kertészetben, juhá­
szaiban, tehenészetben, sertéshiz­
lalásban, állatgyógyászatban stb. 
jártas, végzett egyén. Szives aján­
latokat kér Nagy Kálmán, Ihráz, 
B harmegyc.__________________ 1624

Joghallgató
középiskolai tanuló tanítását el­
vállalja. Cim: Arany János ucca 
45,, uccai lakás. _____________ 287

Központon
modern 5 szobás, fürdőszobás la­
kást keresek. Cim a kiadóban.

Német-francia
ólát ad, gyermekek korrepetálását 
elfogadja bölcsészhallgatónő. Cim 
a kiadóban. 651

Mühimzés
és gépazsurozás, endlizés, plisszé, 
gouvré: Nagy Gyulánál, József
krr. herceg ucca 3.__________ 1620

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. Hock- 
iroda, Szent Anna négy,_____ 1671

Kézimunka
tervezések, rajzolások, gobelin, ke- 
l:m, perzsa, Smyrna stb. festése — 
legjobban és legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi u. 1.___________ 1°45

Mérlegkészitő
mülakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészitő.

959

Lakások,
kettő, három, négy szobások, ren­
des bérért kiadók. -— Hock-iroda, 
Szent Anna négy.  1671

Kitünően
mosok, vasalok 4 pengőért. Papp 
Jánosné. Rákóczi u. 4., pince la­
kás.___________________________ 649

Kétszobás,
előszobás lakás összes meiléklvlyi- 

1 ségekkcl együtt Moróthy György 
I ucca 19. sz. alatt kiadó. Értekezés 

ugyanott. 650
Divatos

géphimzést vállal Kovács Margit, 
Péterfia 1L_ 1524

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sós- 
borszcsz a legjobb háziszer a vilá­
gon. Kapható minden füszerüzlet- 
ben. 174

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelszedés 
Paszománygyárban, Piac ucca 32., 
udvarban.______________ 1327

Bölcsészettenhallgetónó
tanít franciát és korrepetál gim- 
názista és polgárista leányokat 
szerény díjazásért. Cimet a kiadó­
ba kérem. ____________392

Kész
hejicser, dívány és matrac kapható 
Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 
3L________________________ 1694

Központban
szép, világos szoba irodának, vagy 
lakásnak butorozlatlanul kiadó. 
Esetleg teljes ellátással. — Cim: 
Arany János u. 2. II. 9. 561

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb 
tajálmányu kéztisztítóval. Géo'.a- 
katosok, soffőrök, nyomdászok, 
festők részére. Kapható: Bárány 
fe$téküzleti Csapó u. 19.______490

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomására 
hozom, hogy az elhalálozott fér­
jein 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Eme- 
rich Vilmosné, Arany János u. 
16. Telefon 10—12,________ 1334

Babikabátkákat.
bubiruhácskákat, Neumann- és is­
kolaruhákat, plisszéaljakat, fehér- 
himzéseket, monogrammozásokat, 
montirozások készítését olcsón vál­
lalom részletre is. -— Kéz’-muka-, 
Gyermekd:vatszalon. Arany János 
ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

Kun József
uriszabó. Széchenyi ucca 1 Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben. olcsó árban. 96*

Különbejáratu
modern parkettes szoba butorozat- 
lanul ugyanott egy bútorozott szo­
ba november 1-re kiadó. Simonffy 
ucca 13., II. 5.

Elloptak
egy uj Nimród—Steyer-gyártmá-
nyu 3^051.700. számú kerékpárt. 
Megtalálója vagy nyomravezetője 
20. pengő jutalomban részesül. 
Piac ucca 22., Papp Lajos. 647

Jóforgalmu
hentes-mészáros üzlet mellékhelyi­
ségekkel, füszerüzlet berendezés­
sel, pékmiihely azonnal kiadó más 
célra is. Hatvan ucca 55.____ 652

Kizárólag
elsőrangú kárpitos munkát készít 
Szabó József kárpitos, Varga u. 1

1691

UJ UJ
VILLANYSZERELÉSI VÁLLALAT 
Értesítem a t. közönséget, hogy 
Miklós ucca 17. szám alatt villany- 
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó mun­
kát n legjulányosabb árban készí­
tek. Költségvetés diilalan. Hívásra 
szívesen megyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási Vállalat 
volt szerelője. 4*^

Hócipők
„WlnpuaalnK“ 

in I 11 cl e 11 B i * ni h «
olcsón

Emerich Samu céonél Csapó i). 1

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 86. »»■

Nyomatott Hegedül ét Sándor irodalmi él nyomdai rét zvénytártaiig könyvnyomdájában, Piac ncca 49. isám.
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